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Kivonultak a kommunisták a nagyváradi tanácsülésről 

UÜUlést tartott a tiszt- 
viselő-leépitő bizottság 
A pénzügymniszter részletes rendelete a fizetéscsök- 
kentésekről. - A birésági tiszíviselők fizelését nem 

. . a 
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szált.t i 

E ják le. -- Nagyváradra is megérkezett a minisz- 
tertanács távirati rendelete 

(Bukarest.) Tegnap az erre kirendelt 
bizottsag a közlekedésügyi miniszteriumban 
tartott ülésen ujabb alapelveket állapitott meg 
a törvénytelenül kinevezett tisztviselők elbocsáj- 
tására, Mletve áidásának módosilására nézve. 
Ezek szerint azok a speciális ák, akiket aligaz- 
gatónál magasabb rangba neveztek ki, vissza- 
esnek aligazgatól rangba. Az utólsgosan költ- 
ségvetéssekként kinevezett napidijasok kinevezése 
csak azon időponttól számit, amikor valóban 
költségvetési tisztviselőkké lettek. A lemondott 
és visszafogadott tisztviselők kinevezése törvé- 
nyes még akkor is, ha más miniszteriumtól 
jöttek át. ; 
Azok a mérnökök, akiknek nyolc liceumi 
osztály és három év technikai főiskolai végzett- 
végük vam, mérnököknek tekintetnek akkor is, 
ha végzettségük még nem ad neki jogot arra, 
hogy a technikai testületbe belépjenek. A gép- 
irónőknek éppugy meg kell felelniök a tiszt- 
"iselői státutumban előirt felételeknek, mint a 
löbbi tisztviselőknek. 

A bizottság javasolni fogja a kormány- 
nak, hogy hozassék egy egyszakaszos törvény, 
kmely szigoru vizsgának veti alaá a már szolgá- 
latban levő, de kellő celőképzetiséggel nem 
rendelkező gépirónőket. Az államtudományi 
Mcentával rendelkezők nem tekinteinek akadémiai 
végzettségüeknek. Külső szolgálatra kinevezett 
usztviselők csak akkor hivhatok be központi 
szolgálatra, ha kel.ő előképzettséggel rendel. 
keznek. 

(Bukarest ) A pénzügyminiszter részletes 

rendeletet adott ki a tisztviselői fizetések 

csökkentésére vonatkozó minisztertanácsi határo- 

zat végrehajtására. Eszerint a 12 és fél száza- 

A farsangi 

lékkal leszállitott fizetésekből éppugy kell ez- 
után is eszközölni a szokásos levonásokat, mint 

eddig. A fizetéspótékokat, mint a lakbért és a 

családi segélyt nem érintik a csökkentések. A 
katonatiszti fizetéseken kivül nem esnek csök- 

kentés alá a továbbszolgálók fizetései sem. A 

hadseregnél szolgáló polgári üsztviselük azonban 
nem vétetnek ki. Hasonlóképpen nem esnek a 
csökkentésektől mentesülő birákkal egy kategó- 
riába sem a többi birósági tisztviselők, sem a 
biróságokkal egyenrangusitott más testütetek 
tagjai, mint a törvényhozási számvevőségi, tanács 
és a Comitetul de Revizuire tagjai Az auto- 
nom intézmények a megtakaritott összegekek 2 
nyugdijpénztárral szemben tennálló kötelszett. 
ségeik teljesítésére kötelesek torditani 

A nagyvarau postua egn. delelőtt 
már megérkezett a távirat, amelyben a péni 
ügyminiszterium közli, hogy 

a minisztertanácsi hátározat értelmében 
a tisztviselői fizetésekből 12 és fél szá- 

zalékot le kell vonni. 
Azoknál az állami intézményeknél, ahol raár 

120-án kiadják a fizetést (posta, vasut stb.) 
ma délelőtt már a redukált fizetést adják ki 

.............-. 

Budapestről jelentik: Dr Töreky Géza 

büntetőtanácsa tegnap kezdte meg Hock Já- 

nos bünügyenek a targyalását, akit több- 

rendbeli nemzetgyalázásasl vádolt az ügyész 

ség. 
ő Személyi adatainak felvétele után az el- 

nök megengedi, hogy Hock János ülve te- 

hesse meg a vallomását. Ezután az elnök 

közli, hogy négyrendbeli magyar állam es 

nemzet megbecsülése elleni büntettel van 

vádolva. 
- Megértette a vádat? 
- Megértettem. - Válaszolja Hock Já- 

nos. - Pacifista voltam egész életemben, de 

nem járultam hozzá, hogy a memorandumot 

Hock Jánost 1 évi fog- 
házrailtélték es szab 
lábra helyezt: 

intézzük a Népszövetségi Ligához. 
Ezután Hock a következoket mondja: 
- Pap vagyok s a szeretetet hirdetem 

Akkor magával ragadott az akkori idők 
szele és helyemben elnök ur sem tehetett 
volna másként. , 

Töreky ezért a kijelentésért rendreuta- 
sitja a vádlottat. 

Hock lános büntetőügyének tárgyalását 
délutlán folytaltlák. Az ügyész becsatolla a 
Bécsi Magyar Ujság példányait, a védő a bi 
zonyitás kiegészitését kérle. amil a biróság 
elutasitolla. Az ügyész 11 rendbeli nemzet 
gyalázással vádolta Mocket. A védő felmen- 
tést kért. Hock János is védőbeszédel tartott, 

A késő éjszakai órákban hirdette ki az itéletet a Töreky-tanács, A bünte- 
tőtörvényszék Hock Jánost bünösnek mondotta ki egyrendbeli nemzetgyalázás 

büntettében és ezért egyévi börtönre és tiz évi hivatalvesztésre itélte. A bün- 
tetésből az ellöltött vizsgálati logsággal 7 napot vettek kitöltöttnek. Tizrendbeli 

nemzetgyalázás vádja alól lelmentették és csak az Interparlamentáris Unióhoa 

intézett memorandum miatt mondták ki bünösnek. A büntetőtörvényszék ek 
rendelte Hock János azonnali szabadiábrahelyézését. Az ügyész ielebbezett. 



A NAP 
.. 

Caillaux Joseph volt francia belügyminisz- 
ter egyike a ma élő legtehetségesebb áallam- 
férfiaknak, akinek karakterje a legváltozatosabb 
görbéket mutatja. Volt már fegyházban haza- 

áruloként, ahová a bársonyszékből került a polt, amelyben azt követelték tőle, hogy á49) 
fegyhazból ismét miniszteri polcra jutott Meg 
köveztek, mint kémet, leköpték, mint haza- 
árulót, dicsőitették, mint Franciaország halhatat- 
lanját, egyszer az akasztóla árnyékában ült, 
másszor a Pantheon kívételes dicsősége sugár- 
zott feléje. Caillaux volt az, aki előre kiveti- 
tette a világháboru reális lehetőségét matema- 
ukai biztonsággal, ugyancsak ő volt az, aki a 
győzelmi mámortól megittasodott győzöknek azt 
a keserü pirulát találta fel, hogy nem fogják 
tudni a bekét hkvidálni. Ez s szinte vateszi 
előrelátás magyarázza meg Caillaux izgalmas és 
változatos pályalutását, mert soha sem uszott a 
mindenkori áramlattal, hanem előre is nézeltt. 
Ezért lett „hazaáruló" és amikor az egész világ 
kalapot emelt Caillaux mártiromsága előtt, akkor 
regahilitálták. Ugyanez az ember most ujból a 
porondra lépett és mint a háboru előtt és mint 
a békekötés előtt, - beledörgi a megsiketült 
és talaját vesztett civilizáció füleibe, hogy itt a 
tzenekettedik óra fogjanak össze és egységesen, 
egy erővel, egy akarattal, likvidálják gyorsan a 
közelmult szédületes hibáit, hozzák közös neve- 
zőre a zilált helyzetet, azaz szüntessenek meg 
minden ellentétet az államok egymás között, 
mert ellen esetben az európai civilizáció ment- 
hetetlenül a pusztulás örvényébe kerül 

Amit eddig összekonferenciázlak a gazda- 
sági beke jegyében, az sokkal többet ártott, 
mint használt. Egyéb látható eredménye még 
nem volt a számos konlerenciának és nép- 
szövetségi „együttmüködésnek", mint az, hogy 
a tagállamok inkább elávolódtak egymástól, 
mint közeledtek. A közös vám és közös valuta 
helyett minden állam megszigoritotta a vám- 
határait és minden állam korlátozta a deviza 
forgalmat. Páneurópa helyett nap mint nap 
ujabb casus belliket gyártanak a megbeszélé- 
sek. Caillaux intése szinte földöntuli erővel, 
mondhatnánk babonás szinezettel hat, mert 
eddig még az események ezrek és százezrek 
ellenvéleményével szemben mindég őt igazol- 
ták. Vajjon lesz e annyi energia a tévutra 
kalandozott népekben, illetve a vezetőkben, 
hogy félretéve a meddő presztizsproblémákat, 
felejtve a mult és jelen sulytalan kérdéselt, egy- 
ségesen összeálljanak és minden hátsó gondolat 
nélkül, minden nemzeti érzékenykedés kikap- 
csolásával együttesen és közös plattform alapján 
állva megmentsék a civillizált világot a közelgő 
nagy összeomlástól ? 
emunsaszaanaaszamusmmammamnmmm 

Itélt a váradi tabla a nagy- 
bányai és szatmari konmi- 
mumnisták felett 

Tegnap délben hirdetett itéletet a tábla 
Mihaescu-Manea-Crisan tanácsa a kommu- 
nista röpcédulák terjesztésével vádolt szat- 
mmári urileány Borgida Anci és társai ügyé- 
ben. 

A tábla a vizsgálati fogságban levő Dé- 
csey József büntetését 15 hónapról 10 
hónapi fogházra, Borgida Anci bünteté- 
sét 6 hónapról 4 hónapi fogházra szálli- 
totta le. 

Goldstein Piri hathavi fogházbüntetését, va- 
lamint a halmii Pápai házaspár 4-A havi 
büntetését jóváhagyta a tábla. 

A vádlottak és dr Csillag Andor védő 
semmiségi panaszt jelentette be az itélet el- 
len. 
t 
menesennamamanaszszamama 
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„Eekete 
műüködik Znahon 
litokzatos tenyegető-leveleket kapnak zilahi polgárok 

(Zuah). Oróősz Hermann kereskedő, aki- 
nek Zilah határában vendéglője is van, a na- 
pokban „Fekele kéz" aláirással levelet ka- 

borilékban 8000 lejt tegyen a zsarol 
megjelölt helyre, mert máskép kiirlják az 
egész családját. Hasonló fenyegető levelel 

Kéz kbandája 

ügyvéd-földbirlokos és egy zsiból kereskedő 
is. Örósz Hermann a fenvegelő levéllel a 
rendőrségte sietlelt, majd egy popirral bélelt 
orilékot helyezett el a Fekete Kéz által jel. 
zett helyen, ahol elrejtőzött rendőrök lesték 
a zsarolót, - de az nem jelentkezetl. A ren- 
dőrség a megfenyegeleltek házát figyelés alá 

köplak a zilahi Fekele kéztől dr. Inga jános 
.... 

Két kisgyermek b 
a bezárt 

(Budapest) Kiss János cipész a Telep- 
ucca 41 számu házban lakik. Allandóan 
betegeskedik, a kórházakat járja, hogy fel- 
vételét szorgalmazza. Felesége a közelben 
lévő textilgyárban dolgozik. Két kisgyerme- 
ük, a 6 éves János és a 3 éves lbolyka 

egyedül maradt szerdán a lakásban A szülők 
rájuk zárták az ajtót. Ugvlátszik, hogy a 
kisgyermekek a tüzhely körül játszadozhat 
tak, valahogy parázs kerülhetett a két ágy 
kőzé, amely a matracot meggyujtotta. Fojtó 
füst keletkezett a szobában. A szerencsét- 

velte s a nyomozást bevezette. 

orzalmas tüzhalála 
szobávan 
füst már a lezárt ajtón át kezdett kifelé 
szivárogni. A házban lévő rendőrszoba egyik 
rendőre gyanusnak találta a dolgot, belérte 
az ablakot, majd amikor az ablakon keresz 
tül nagy erővel tódult ki a füst, betörte az 
ajtót is, azon keresztül kihozták a két kis- 
gyermeket és az udvaron élesztgetni igye 
keztek. Hasztalan jőttek azonban orvosok 
is, hiába kisérleteztek a ment k a gvermeke- 
en nem lehetett segi eni, mindkettő halott 

volt. Az különben is nehéz körülmények 
között élü házaspár iránt a szomszédok 

lenséget csak akkor vették észre, amikor a 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Hatszorosan tekerte a nyakán körül a 

A réndőrség 
zsinórt, majd 

elinte bas a nyakába 
ényre gon- 
dolt, de a vendéglős levélben 
jelentette be öngyilkosságát 

(Temesvár.) Gyanus körülmények között 
halt meg Szalav István hatvanhároméves, 
ismert józselvárosi vendéglős. Szalay a 

józsefvárosi Kózsa- és Atlila-utcák sarkán 
lévő vendéglőt bérelte, hol szobája is volt, 
mig családja a Bonnáz-utcában lakott A 

korcsma reggeli kinyitásánál mindig Szalay 

fiának egyik alkalmazottja segédkezett az 
öreg embernek. Tegnap is elment a vendég- 
lőhöz és zörgetett, hogy Szalayt felébressze, 
de mert választ nem kapott és az ügyet 
gyanusnak találta, gazdájáért. Szalay fiáért 
ment. Akivel azután behatoltak, a korcsmába. 

az öreg Szalavt szobájának ágyán 
találták, szederjes arccal holtan. A 
nyakán sál volt, amelynek eltávoli- 
tása után zsinór került elő, mely 

hatszorosan fonta körül Szalay 

aaenmmooamasenanammmmamemmsozsmmmmzammesammasasmme 

Elitélték a rendőrt, aki 

mellől megszökött a betörő 

Emlékezetes még az a mód, ahogyan 

Mogyorósi Palit, a hirhedt betörőt a kórház- 

ból megszöktették. Mogyorósi Pali a fogház- 

ban maródit jelentett és beutalták a kór- 

házba. Nem azért Mogyorósi Pali volt a Pall 

hogy ezt a kedvező alkalmat elszalassza. - 

Udvarolni kezdett Gizinek, az ápolónőnek, a- 

kit polgári néven Ilés Gizának hivnak és na- 

gyon könnyen hallgat a szép szóra, - Mo- 
gyorósi ostromának pedig nem lehet ellen- 

állani. Pali leveleket irt Gizinek, Gizi vála- 
szolt és levelei szerelemtől áradoztak. Egy 
szép napon a Mogyorósi őrizetére kirendelt 
rendőr, Agud Dumitru elment kártyázni a 

szomszéd szobába és egyedül hagyta Mogyo- 
rósit, aki ezt a pillanatot használta fel 

m e 

magát egy vendéglős 

és az ablakon át, lepedőből font kötélen A büntetést háromévi próbaldőre felfüggesz 

körében óriási a részvét. 

gyap, usálat is kötött 
és ugy lojtolta meg 

nyakát. 

Pintea Vasile dr. kerületi orvos megvizsgál- 
ván a halottat ki elentette, nem látszik való- 
színünek, hogy Szalay annyi lelki és fizikai 
erővel rendelkezet volna, hogy a zsínórt 
sajátkezüleg hatszor szoritsa köré, hátul 
csomóra kösse és még a gyapjusálat is 
nyakára fonja. A rendőrség a szobában két 
üres likőrös üvegettalált, amiből arra követ- 
keztet, hogy Szalavnak vendége volt, aki 
azután meglojtotta az öreget és eltávozott. 
Ezt a feltevést megerősíti az is, hogy az 
ajtó nyitva volt. 

A család ezzel szemben azt állitja, hogy 
Szalay azért ivott annyit, hogy erőt meritseb 
az ngyilkosáshoz Szalay egyébként leve- 
let is hagyott hátra, amelyben bejelenti ön 

gyilkosságát. Szalay holttestét a boncolás 
után Csákovára szállitják és ott temetik el. 

Mogyorósi azóta csak egyszer adott életjelt 
magáról. Debrecenből irt levelet a váradi 
vizsgálóbirónak és közölte, hogy cinkostarsa 
akit vele együtt tartóztattak le, ártatlan, az 
összes betöréseket ő követte el. 

Agud Dumitrut Mogyorósi szökése után 
elbocsájtották a rendőrség kötelékéből, de 
eljárás indult Illés Gizi ellen is, mert az volt 

a gyanu, hogy ő csempészte be a lepedőkö- 
telet Mogyorósihoz, miután egyik szerelmes 
levelében a Pali megkérte erre. . 

Tegnap tárgyalta a rabszöktetés ügyel 
a törvényszék Pop-Roxin tanácsa. Gizi ele- 
gánsan, bundában jelent meg a törvényszék 
előtt. Felháborodottan tagadta, hogy neli 
valami köze is lett volna Mogyorósi szökésé- 
hez. 
Bizonyitékok hiányában fel is mentette 

rut azonban tiznapi fogházra itélték. 1 

tették, 



A csütörtök délutáni nagytanács ülése 
már egy váratlan epizóddal kezdődött. 

Gyarmati Miklós delgozóblokkista ta- 
nácsost a sziguranca detektivek letar- 
tóztatták abban a pillanatban, amikor 
be akart lépni a városháza kapuján. 

A letartóztatás oka - a sziguranca szerint, 
az, hogy Gyarmati Miklós ellen mára, pén- 
tekre elővezetési parancs van kiadva a tör- 
vényszékhez és Gyarmatit lakásán is keres- 

A Dolgozók Blokkja többi tanácsosai 
interveniáltak dr Egry Gergely polgarmes- 
ternél és az ülésen jelenlevő dr Popovici Pé- 
ter prefektusnál Gyarmati szabadlábra he- 
ke érdekében. 

ÁAz ülést dr Sóos István alpolgármester 
nyitotta meg. A névsor olvasásnál Gyarmati 
nevéenek emlitésére a kommunisták közbe- 

szóltak: 
-A sziguranca letartóztatta! 

Napirend előtt Kohári Zoltán kért szót : 

Ez a város autonomiájának megsér tését jelenti. 
Gyarmaunak bejelentett lakása van Váradon 
Kérem a tanácsot, hogy üléseit mindaddig 
tüggessze fel, amig Gyarmatit szabadlábra nem 
helyezik 

Dr. e. elnök kijeleni, hogy dr Egy 
polgármester már intetveniált a rendőrségen. A 

érdekében foglaljanak állást, 

Mihalin tanácsos sürgeti, hogy az inter- 
pelláciokat tüzzek ki az ülés napirendjére. 

A tanácsülés napirendjének első ponlja 
Bazilli Mihály, a Villamosműü igazgatójának 
jelentése. A Villamosmünek szén- és tüzelő. 
anyagai elraktározása végel! szüksége van a 
szomszédos telekre, javasolje, hogy azt 190 
ezer lejér! vásárolják meg. Szabó Károly az! 
kéri, hogy a Városi Vasut pirlokában levő 
telkel is szabadilsák fel. Kohári dolgozó. 
blokkista azt mondja, hogy 

ne a Villamosmű telkét fejlesszék, 
de a munkaalkalmat szaporitsák. 

Mégérkezik dr. Egry GCergely polgármes- 
ter és ázonnal ref ektál a dolgozóblokkisták 
napirendelőtti felszólalására és kijelenti. hogy 

a rendőrségiől azt a felvilágositást 
kapla, hogy Gyarmati ellen előveze- 
tési parancs van és nem lehet sza- 
badlábrahelyezni. 

Kohári Zoltán közbeszól : 

polgérmedte ur garanciájára. 
Miután a polgármester nem tesz erre 

Igéretet, 

a kommunista tanácsosok felkelnek 
helyeikről és kivonulnak a tleremből. 

Szenes Anlal a vizmüűlelep igazgatója 
előtel eszti az üzem 1933 évi munkapro- 
rammiát és több telep és külteleki ucca 
Csatornazási tervét. Javasolje, hogy a munka- 
programm tárgyalásat vegyék le a nepírend 
ről és előbb a megválasztandó igazgalóság 
tárgyalja le a munkaprogrammol. Rövid vita 
ulán ezt a javaslalot elfogadják. Ezután 

a Weisz-telep árvizkárosultjai telek- 

eseréjének régóla huzódó ügyére 
került a sor. 

Dr. Fehér Márton és Alinöder Endre a 

multban történt telep-porcellázási visszaélé- 
sekel leszik szová. Allnöder egy szakbizottság 

k kérte a városrendészeti kérdések 
intézésére, 

Szabóo Károly dr S0ős Isiván, dr Böször- 

- Cyarmalit letartóztattaák -- mondotta 

kommunisták tovább követelik, hogy Gyarmati 

Helyezzék szabadlábra Gyarmatit a 

hogy a tulajdonos nem fogadta el a város 

ádráma szinhelye volt a Budapest melletti 

pése után Bálint Mihályné belülről bezárta, 

cdu asszony egy előre készitett borotvát vett 

Kívonultak a kommunista tanácsosok 
nagyváradi városi tanács üléséről 
Gyarmati Miklós letartóztatása miatt 
Megszavazta a tanács a Weisz-felep háztulajdonosai számára az ingyen cseretelket 

ményi Emil és dr Pelle János hozzászólásai 
után azzal a kiegészitesével fogatlák el a hi- 
vatalos javaslatot, hogy 

nemcsak 9 család, hanem a Welisz. 
telep összes lakósai házhelyet kap- 

nak a Tokaji-telepen. 

Az Akhendesz - sikátor évek óta huzódó 
kisajátitási ügyében a tanács tudomásul vette, 

által felajánlott vételárat a törvényszék- 
hez fordult. 

Nagyobb vitát provokált a Leichner 
szörmegyár telekvásárlásának kérdese. A 
hivatalos javaslat iparpártolási szempontból 
1320 négyzetméter telket 45 ezer lejért 
engedne át a Leichner gyár ilssztése szem- 
pontjából Schriert Béla, Moga Zacharias, 
Siminescnu Marton, Radó Pál, Darabonth 
Gyula ellenezték hivatalos javaslatot és 
hangsulyozták, hogy 

a város olcsón ad el, ha elad és a 
drágán vesz, ha vesz telket 

Garanciákat követeltek arra vonatkozó- 
lag hogy nem parcellázzák-e fel? Pogan 
Józsei és dr Egry Gergely polgármester 
védtek a hivatalos javaslatot, amit azonban 
a többség nem fogadott el, hanem Schiffert 
és Moga javaslatát és pedig, hogy 

egészségügyi és város szépészeti 
szempontból felülvizsgá ják a telekát- 

engedés ügyét. 
A napirend következő pontja a Presan 

és Lukács Györg-uccákat összekölő uj ucca 
céljára a Hoflímann. és Króh-telkek megvá- 

Borzalmas családirtás 
Budapesten 

Budapestről jelentik: Véres családi 

Valéria-telep ahol jobbára szegény munkás- 
családok barakkjai állanak Ezek között la- 
kott Bálint Mihály fahordó munkás is négy 
tagu családjával. A család nagy nyomorral 
küzdött, mivel a férfinek keresete alig fe- 
dezte a mindennapos élelmüket. 

Férje távolléteben Banhnt Mihálynéban 
szerdán délelőött szörnyüseges elhatározas 
foggant meg. Tizenkét éves leányát elkül- 
dötte a leg özelebbi boltba, hogy hozzon 
egy jó éles fejszét. Edesanyja parancsát a 
leány szó nélkül teljesitette is és fejszével 
tért vissza a lakásba, melynek ajtaját belé- 

majd kiragadta leánya kezéből az éles fej- 
szét, 

két fiu-ikergyermekére rontott vele és 
egymásután hasitotta ketté fejeiket a 
fejszével, ájuldozó leánya szemeláttára. 

A kettős gyermekgyilkosság után a véresar- 

elő és azzal leányát rohanta meg, akinek a 
nyakát vágta el a borotvával, majd - ami- 
kor látta, hogy a szerencsétlenben még élet 
van, egy rozsdás konyhakéssel többször 
még a mellébe szurt. Ezután önmaga ellen 

foelvágta ereit, majd magát is többször 
mellbe szurta. 

A CFR. Sporiklub balja 

A nngyváradi CFR. Sportklub szombaton, 
e hó 21i-én esle 9 órakor a Kereskedelmi 
Csarnok összes termelben musorral, konfetti 
és szerpentincsatával, tombolával egybekötött 
bálat rendez, Az estély iránt sporikörökben 
nagy az érdeklődés. 

sárlásának kérdése volt. Az állandó választ- 
mány azt javasolta, hogy 600 ezer lejérl ve- 

gyék meg a telkeket. Darabanih Gyula elle- 
nezte a lelekvásárlást, a tanács 

azonban mégis megszavazla. 
Minden vita nélkül megszavazták azt is, 

hogy a népkonyhák ellátásának körtségeire 
900 ezer lei póihitelt kérjenek. 

Ezután a vizmütelep és köztisztasági 
üzem igazgatóságának megválasztására került 
a sor. Mivel a kommunisták nem voltak 
jelen, a hivatalos jelölteket egyhangulag 
megválasztották és pedig. 

Vizműtelepi igazgatósága : Elnők : Cosm: 
Augusztin, tagok: Maior Győrgy esperes, 
Altnöder Endre, dr Czeglédy Miklós, Felű- 

többsége 

gyelőbizottság tagjai: Marta Joachim, Leitne 
ndor 

Köztisztasági üzem: Elnök: dr Filip 
Victor tagok dr Surducan Traján, Szabó 
Károly, dr Fehér Márton, Mittelmann Jakab. 
Felügyelőbizottság: Pelle János és Szűcs 
Géza. 

A nagy tanács ülése nyolc óra után ért 
véget. 

Ullmann Sándort is körözik 
It irjuk meg, hogy - kiszivárgott 

értesülések szerint - nemcsak a kibocsáj- 
tott elővezetési parancs miatt tartóztatták le 
Gyarmati Miklóst, hanem azzal is gyanusit- 
ják, hogy ő lenne az értelmi szerzője az 
Elesden terjesztett kommunista röpiratoknak 

Hir szerint ugyanez okból a rendőrség 
Ullmann Sándort is körözi. 
asesamammanumanszammnazananumna 

Elmaradt a NAC. 
" 

mérkőzése 
(Nagyvárad). A Nac tegnap Monfpellier 

ben mérkőzöll az oltani footballklub ellen. 
Ez a csapat Franciaország egyik legerősebb 
csapata és éppen ezért a Nac váradi hivei 
aggódássat varják a mérkőzés eredményi. A 
késő esti órákbán érkezett jelentlés szerini a 
Nac mérkőzése elmaradt, Monlpellierben lege 
napra kupamérkőzés! sorsoltlak ki. A Nac 
költségeit megléritetlék. Valószinüleg 26.án 
játszák le a mérkőzést. 

tegnapi 

Kőöszódátöntöttlérjearcába 
egy féltékeny asszony 

(Temesvár). Illés István lakatos, édes- 
anyjánál lakik a Rózsa-ucca 15. szám alatt, 
mert feleségétől már két hónapja elvált. Az 
asszony megleste őt éjszaka, amikor a Vargo- 
féle vendégtőből távozott, szóvállásba elegye 
ledelt vele és akkor az arcába öntötle a kő- 
szódát. Bizonyára a szemeit akarta kiégelni 
azonban a köszóda szerencsére célt tévesz- 
tett és csak arcába ömlött. 

Az asszonyt szintén kihallgatta a rendőr. 
ség. Gyülöleltel beszélt férjéről, aki két gyer- 
mekével együtt faképnél hagyta őt. Tagadta, 
hogy kőszódás merénylelet követett el férje 
ellen. Azt mondja, hogy ecsak a veszekedés 
hevében veletlenül ömlött a kőszóda férje 
arcaba, Ezzel szemben azonban nem tagadia, 
hogy férje ellen bosszut forral és ki is jelen- 
tetle a rendőrség előtt, hogy addig nem 
nyugszik, amig ki nem égeli fe: ek mindkét 
személ. 

ama zzszzzmnmnzarenaanaamam 

Időjárás 
Lassu lehülés, főleg délen esők és hava 

mások, kivált a hegyekben élénk szél, 



Öt tombolanyerő jerem- 
kezett 

Az ujévi tombolajátéknak öl nyerő olva- 
sónk jelentkezet. kiadóhivatalunknál. A nyerők 
közül három vidéki és kettő nagyváradi, lisz- 
tájuk a következő : 

1). Bauda Géza, Oradea, Középessy- 
telep, a 4094. számmal nyert egy malacot, 

2). Telegdy Zeiémond, Pap amási, 
s142 számu jeggvel nyert ee Dullovert 

. Farkas Rózsi, Oradea, Püspöki-ut, 
ss számmal nyert egy v pár cipőt. 

4). Jámbor István, Fugyivásárhely, a 
4109, számumal nyert két pár zoknit. 
.......AA 

5). Kapussy Ferenc, Tasnád, a 4543. 
számmal két pár téli harisnyát. 

A jelenikező nyerők mindegyike 
örömmel fogadla a szerencse edvezéset 
mindenhol jól jöltt a váratlan megiepelés. 
Váérjuk a többi nyerők jelentkezését is. 

Most tolyó tombolánk pár nap mulva le- 
jár és akkor ismél 10 olvasónk jut ujabb 
8 ereményhez. Mindenki gyüjtse a lapfejekel, 
a tombolajegyek további meglepetésre fogják 
jogosítani olvasóinkat. 

....... 

Margittai és élesdi kom- 
munistákat hoztak be 
Nagyváradra 

Az elmult vasárnapra virradó éjszaka 
ilesden kommunista röpiratokat terjesztet- 
tek. A csendőrség husz egyént vett örizetbe 
a röpiratterjesztés gyanuja alatt, akiknek 
Kkihallgatása még folyik. 

Margittán vasárnap négy helyen kitüz- 
ték a vörös zászlót. A csendőrség itt is többe 
őrizetbevételt foganatositott. 

Élesden a következőket vették őrizetbe: 
(Tank István, Puszti Sandor, Vind Móricz, 

Szilágyi Miklós és Vági Lajos élesdi lakoso- 
kat. Ugyanekkor a csendorség valameny- 

nyiüknél házkutatást tartott, mely alkalom- 
mal rengeteg kommunista propaganda irat 
és könyv került napvilágra. 

A nyomozás során megállapitották, hogy 
az őrizetbe vett kommunisták a propaganda 
iratokat Nagyváradról kapták azzal az uta- 

kat. 
izenkét férfit és egy nőt hoztak be 

sitással, hogy kommunista sejteket épitse- 
nek ki Élesd környékén. A csendőrség az 
örizetbe vett élesdi kommunistákat beszal- 

litotta tegnap délelőtt a nagyváradi ügyész- 
ségre, anol megkezdteék a Kihallgatasukat. 
A vizsgálóbiró - jelek szerint - további 
sorsuk felett ma dönt. 

Ugyancsak tegnap kisérték be Margit- 
táról az ottani kommunista letartóztatotta- 

köztük Kertész kereskedő feleségét is. 

Kertész maga tudvalevőleg szökésben van, 

mert a csendőrség keresi ugyancsak kommu 
nista vádak miatt. 

Ugy a margittai, mint az élesdi letar- 
tóztatottakat további kihallgatásukig a rend 
őrség fogdájában helyezték el. 

A liberálisok harci riadóia 
Folytatják -a kormány elleni akciót 

(Pukares0). A liberális-párt parlamentt 
csoporlja tegnap Duca elnöklésével ülést 
tartott. A jelenlévők megállapitották, hogy : 
Vaida-kormány mindenben Maniu-kormánya 

nak politikáját folylatja, tehát a liberális pár 
folytaini fogja Vaida ellen is a Maniu ellen 
kezdelt kampányt. A párt nemcsak a parla- 
meniben küzd a kormány ellen, ahol a vá- 
lesztójogi törvény következtében nincsen ! 

számerejének megfelelően képviselve, hanem 
telvilágositóő gyüléseken az ország népét is 
gyekezni fog meggyőzni arról, hogy a mai 
ormányzattól semmit sem várhatnak és Igye- 
eznek bevinni a köztudatba, hogy a liberális 
párt az egyedüli, amely megmeniheti az or- 
szágot. Kormánykörök nem tulajdonitanak 
nagy jelentőséget ennek az akciónak. 

Gyilkosság Szatmár 
megyében 

(Szatmár),. Sárköz községben tegnap dél- 
után rejlélyes körülmények közölt halálra 
szurlak egy fiatal alig 36 éves, családos te- 
lepes-gazdát : Pop Juont. 

A gyilkosság délután 4 őra tájban tör- 
tént az özv. Hirsch Izsákné kis korcsmájá- 
ban, ahova Pop Juon telepes-gazda tizenket- 
tedmagával egy kis italozásra tért be. 

Pop Juon miszimogyorósi illelőségü em- 
ber volt, aki két évvel ezelőtt Sárköz község 
határában telepes-földet kapott és azóta ezen 
a lerületen gazdálkodott. 

A tizenkét ember a szük korcsmahelyi 
ségben alig fért el és alighogy egy-két pohár 
pálinkái eltogyasztottak és anélkül, hogy az 
emberek között bármely szóváltás, vagy civó- 
dás keletkezett volna, 

Pop Juon hirtelen elsikoltotta magál, 
a szivéhez kapott, majd véresen ösz- 

szerogyott. 

E pillanaiban sem a csendőrség, sem a 
jelenvoltak közül senki sem itudja, ki szurta 
sziven a szerencsétllen telepesit és mi okból 

Amikor Pop Juon a földre zuhant, a 
korcsmából az emberek mind kiszaladtak és 
egyedül hagyták a telepest. aki percek alatt 
kiszenvedeit. 

A sárközi hatósági orvost megállapitotta, 
hogy Pop luont egy hatalmas és eles késsel 
sziven szurlák és a halál pillanatok alait be- 
kövelkezett. 

A csendőrség jelentése szerint a gyilko- 
sok : Onzsik Vaszil és ennek sógora Bojtos 
Mihály sárközi földműüvesek, akiket a csen- 
dőrség elfogolt. 

. 

380 meglagyott kinai kato- 

nát találtak meg a japaánok 

(Tokió) Japán járórök a Takusa hegy 
egyik csucsán szerdán körutjük alkalmával 380 
kinai katona megfagyott holttestére akadtak. A 
kinai katonak a japán csapattól szorongatva 
menekültek a hegycsucsra és 14 nap hősies 
ellenállást tanusitotak. Etlen szomjan itt lepte 
meg őket a hideg és holtra fagytak, 

El...... 

mazottakat és más kisembereket igyekezett 

zzzetek terjesztésével megbizott repülőbrigád 
vvvvvvvvvv 

Konmmunista letartóztatáso. 
Budapesten 

Budapestről jelentik: A rendőrség pe 
kai nyomozó osztálya a január elején lelep. 
lezett kommunista szervezkedéssel kapcsola. 
tosan tovább folytatta a nyomozást s ujabb 
kommunista izgatást fedezett fel. Munkanél. 
külieket, földmunkásokat, háztartási alkal- 

megnyerni magának a titkos agitáció, ame 
lyet az Országos Egység Bizottság irányi 
tott. 

Szerdán reggel Pestujhelyen Bánk ucca 
23 szám alatt a rendőrség felfedezte az uj 
kommunista propaganda központot, ahol 
egy titkos nyomda müködött. 

Elfogta a rendőrség a röpiratok és fü 

tizenegy tagját, ezeknek vezetőjük Kurinsz 
ky József asztalos segéd és öccse Kurinszky 
Károly hentes segéd voltak. A rendőrség 
az elfogott kommunistákat átadta az üsyes 
ségnek. 

Véres harc a Singer-varrógép miatt 

(Tokió.) Az amerikai Singer varrógép- 
gyár yokohamai telepét szerdán délután több. 
száz főnyi tömeg rohanta meg amely az értékes 
berendezést és árukészletet csaknem teljesen el- 
pusztitotta. A rendőrség ugyan közbelépett és 
a közbelépés következményeként negyven ember 
megsebesült, ötvenet pedig letartóztattak, az 
amerikai kolónia mégs felette elégedetlen s 
japán rendőrség fellépésével Az amerikai nagy. 
követség rögön a pusztitás lezajlása után ulta- 
kozott a rombolás miatt és kijelentette a japán 
lapok munkatársai előtt, hogy ez az eset az 
Egysült Allamokban kétségielenül nagy te 
háborodást és izgalmat fog kelteni Ezért . az 
amerikai nagykövetség a vétkesek szígoru meg- 
büntetését követelte: 

s............... 

RADIOMUSOR 
SZOMBAT 

BUKAREST, 12 Gramofón. 1 Ozamotón. 
5 Sibiceanu-zenekaer. 7,40 Gramofón. 8 Rá. 
diózenekar. 8,55 Balalajka és orosz kar. Orosz 
művek. 9,25 Dinicu-zenekar. ! 

BUDAPEST i. 9,15 A Mándits szalónze- 
nekar hangversenye. 12,05 A rádió házikvin. 
teltilének hangversenye. Olasz szerzők 4 
Gyermekjátszóóra. 5 szórakoztlaló zene. A 
Budapesti Hangverseny Zenekar hangverse- 
nye. Vezényel Berg Ottó. 6,15 Rádió amatőr- 
posta. 6.45 Kuruc dalok. Előadja Pusztay 
Sándor és Bura Sándor cigányzenekara. 7,25 
A m kir. Operaház előadásának ismerletése. 
7,.30 A m. kir. Operaház előadásának közve- 

titése,. Lakmée. Dailmü 3 felvonásban. Szöve- 
gét irtla Condinet és Cilles. Forditotta Abrá- 
ayi Emil. Zenéjet szerezte Delibes. Az Liel 
vonás után: Időjelzés, hirek. Az előadás ulán: 
Időjárásjelenlés, Majd debreceni Kiss Lajot 
és cigányzenekarának zenéje a Pária-kávé- 
házból Herczegh Béla énekszámaival. 11.15 
A Pátria jazz-zenekar hangversenye, 

Apróhirdetések 
SZOBALEANY felvétetik a Rimanócs) 

szállodába. 6 
INTELLIGENS fiatal leaány francia ta 
nuláshoz partnert keres. Cim a kiadoban. 

KONYVHELO levelezo, barmiyen cse- 
kély dijazásert elhelyezkedést keres 
a kiadóba kér. 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel 
Nagyváradi Nriss Ujság, mint az 
Magyarsag részére felveszünk. Jelemtkezni 
a kiadóban. 
................ 

Felelés szerkesztő 

DDrZoltán Jenő 
es... .. aasanoszaamasaa 

. 


